

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月

21

星期六

乙巳年五月廿六

总第 10545 期



我的张家界 APP

今日 4 版

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版首发式暨“全球发展的中国方案”交流研讨会在东京举行

新华社东京 6 月 19 日电 (记者 李子越 杨智翔) 《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版首发式暨“全球发展的中国方案”交流研讨会在日本东京举行。

中日与会嘉宾与学者认为,《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书收录了习近平主席围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,全面反映了中国式现代化理论的丰富内涵和核心要义。这部著作的日文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿拉伯文版以及最近出版的西班牙文版,有助于国际社会深刻理解中国

式现代化的历史潮流、理论体系、实践要求和世界意义。

与会嘉宾认为,中国式现代化是推动人类文明进步的东方智慧结晶,是中国共产党团结带领人民在百年征程中铸就的“时代丰碑”,是植根中华大地、闪耀真理光辉的人类正义之道,更是习近平主席治国理政思想的集大成体现。中国式现代化为世界注入稳定性和确定性,为世界注入新动能和新机遇,为世界注入开放性和互惠性。

首发式上,中日嘉宾共同为《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版揭幕,中方向日方赠送了新书。截至目前,该书已经出版的 6 个外文版,已经发行到全世界 30 多个国家和地区。

中共中央党史和文献研究院、中国驻日本大使馆主要负责同志,中共中央对外联络部有关部门负责同志,日本政要、学界、智库代表,华侨华人代表,媒体 120 余人参加首发式和研讨交流活动。

本次活动由中共中央党史和文献研究院、中国驻日本大使馆主办,中央编译出版社承办。

## “和睦与团结就是幸福与财富” ——习近平主席赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会纪实

新华社记者 郝薇薇 杨依军 人民日报记者 杜尚泽 孟祥麟

草原上的天,云卷云舒宛若流动的画卷。斗转星移,古道驼铃穿越了千年时光,激荡起新时代的友谊交响。伊希姆河畔的阿斯塔纳,盛夏花香沁人心脾。迎着正午阳光,习近平主席走出专机舱门。“非常欢迎您再次来到哈萨克斯坦!”老朋友托卡耶夫总统热情迎接,亲切的中文问候,传递着宾至如归的温暖。

6月16日至18日,中国特色大国外交的指针指向新一轮“中国-中亚时间”。从千年古都西安到草原明珠阿斯塔纳,中国-中亚峰会第一次走进展中。

东道主哈萨克斯坦全力筹备,精心安排。从楚河盆地的比什凯克,从阿姆河畔的杜尚别,从卡拉库姆沙漠边的阿什哈巴德,从奇尔奇克河谷绿洲上的塔什干,其他中亚四国领导人纷纷奔向“中国-中亚之约”。

中国同中亚五国国旗高高飘扬在阿斯塔纳。世界在瞩目,也在思考:当世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开,中亚这片联通东西、贯穿南北的广袤土地,为何选择与中国更紧密地握手?

拉长时空经纬,其中的深意愈发凸显。曾几何时,在地缘政治叙事里,中亚因地处文明“十字路口”而被视为所谓大博弈的场域。与中国握手,它发现了与大国平等相待、和睦相处的新可能,交到了一位值得信任和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。

曾几何时,在人类现代化进程中,中亚因与海洋相距遥远而被视为“发展的洼地”。与中国握手,它获得了联通世界上最活跃经济空间的新机遇,打开了共同发展、共同富裕、共同繁荣的新天地,找到了一位现代化道路上的同行者、同道人。

4月东南亚之行、5月访问俄罗斯、6月来到中亚,今年以来3次元首出访皆聚焦周边。“亲戚越走越近,朋友越交越深。”习近平主席常用这句话形容中国同周边国家的交往互动。

翻看新时代以来中国同中亚国家“礼尚往来”的一页页,多少难忘的瞬间!是建交 30 周年的“云端”相会,是逢春中国新春的“冬奥之约”,是新冠疫情以来首次出访选择中亚,是一次次奔赴中国出席共建“一带一路”盛会……

不到一年时间,再次踏上中亚大地。这是习近平主席担任中国最高领导人以来第 9 次中亚之行、第 6 次到访哈萨克斯坦。

穿过熟悉的街景,驶过巍峨的国

家独立纪念碑,17日下午 4 时许,习近平主席的车队抵达第二届中国-中亚峰会会场——阿斯塔纳独立宫。

昂扬的礼兵打开大门,习近平主席沿迎宾毯健步走来,托卡耶夫总统微笑着上前迎接,两位老朋友的手紧

紧握在一起。

海蓝色巨型屏幕上,中国同中亚五国国旗如一面面飘动的风帆。六国元首并肩而立,中国—中亚峰会第二张“全家福”就此定格。

两年前的维夏之月,习近平主席同中亚五国领导人相聚西安,共同擘画中国中亚合作的“西安愿景”。此次再聚首,是为回望“西安”、启程“阿斯塔纳”,为中国中亚合作接续加力,开拓新前景。

“我怀着温暖的情感忆起我们在西安举行的首次峰会,正是那次峰会为中国—中亚机制夯实了根基。”吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫动情地说。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫用谚语“独行快,众行远”形容中国中亚合作。他自豪地表示:“西安峰会以来,我们在打造高效对话与务实合作平台方面取得了令人瞩目的成就。”

土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫表达着这样的期许:“我相信,阿斯塔纳峰会将进一步巩固我们在西安峰会上形成的广泛共识,继续深化各领域的共同合作。”

独立宫会议厅,中国红、哈萨克斯坦蓝交相辉映,六国元首围桌而坐,形成一个“同心圆”。一个共同的命题摆在领导人面前:机制在发展,形势也在变化,如何与时俱进、顺势而为,为中国中亚关系发展作出新的顶层设计,为中国中亚全方位合作指明新的行动方向?

托卡耶夫总统邀请习近平主席作主旨发言:“我们形成了建立在睦邻友好、合作共赢、融合共生的光明之路越走越宽阔。最令人津津乐道的是‘三个全覆盖’:全面战略伙伴关系全覆盖、共建‘一带一路’合作伙伴全覆盖、双边和区域命运共同体全覆盖。”

这是大历史的视野——

“我们的合作根植于两千多年的

友好往来,巩固于建交 30 多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。

在长期实践中,我们探索形成了‘互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化’的‘中国—中亚精神’。习近平主席宣布的‘中国—中亚精神’,揭示了中国同中亚国家正确相处之道,为世代友好合作提供了重要遵循。

这是谋未来的智慧——

“坚守彼此信赖、相互支持的团结初心”“优化务实高效、深度融合的合作格局”“打造和平安宁、休戚与共的安全格局”“拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带”“维护公正合理、平等有序的国际秩序”,从政治、经济、安全、人文、国际协作五个维度,习近平主席指明中国同中亚国家朝着命运共同体目标砥砺前行的行动路径。

2100 多年前,那场“凿空”西域之旅,打开了中国同中亚友好交往的大门。物产、技艺、风俗循路而来,中国同中亚人民共同书写了“驰命走驿,不绝于时月;商胡贩客,日款于塞下”的丝路佳话。

30 多年前,中亚五国宣布独立,中国率先与其全部正式建交。从彻底解决历史遗留的边界问题到共同构建地区安全合作新架构,从睦邻友好到战略伙伴再到全面战略伙伴,中国同中亚国家为“后冷战时代的世界”构建新型国际关系树立了样板和典范。

步入新时代,秉持亲诚惠容理念,中国同中亚国家睦邻友好、合作共赢、融合共生的光明之路越走越宽阔。最令人津津乐道的是“三个全覆盖”:全面战略伙伴关系全覆盖、共建“一带一路”合作伙伴全覆盖、双边和区域命运共同体全覆盖。

▶▶(下转 4 版①)

## 落实落细防汛措施 筑牢防汛安全防线

刘革安调研督导防汛抗灾工作

本报讯 (全媒体记者 王姣 童欣 李卓) 6月 20 日,市委书记刘革安先

后深入桑植县、永定区调研督导防汛抗灾工作,看望慰问受灾群众和奋战在抗灾一线的党员干部。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗灾工作的重要指示精神,时刻绷紧防汛这根弦,精准研判、科学应对,果断采取措施开展好救灾防灾核灾工作,以万全准备迎接汛期挑战,保障人民群众生命财产安全。

刘革安来到桑植县八斗溪,实地查看沿线受灾情况,了解当前雨情水情,走进受灾商铺和百姓家中,看望慰问受灾群众并鼓励大家坚定信心、共渡难关。他强调,要持续深入开展隐患排查,严密防范次生灾害发生,同步开展好灾后消杀防疫工作,确保人民群众生命财产安全;要加大服务保障力度,帮助群众尽快恢复生产生活。

在桑植县古都酒店低洼地带和民歌广场周边地带,刘革安现场查看沿线商铺受灾情况,并就城市内涝处置

工作进行督导。他指出,当前防汛形势依然严峻,各级各部门要在加快受灾地区灾后重建的同时,务必落实落细各项防汛措施,紧盯风险点提前研判,针对地质灾害点、城市低洼易积水点等做好应急预案。同时,要以问题为导向,进一步完善城市防洪排涝设施,切实筑牢防汛安全防线。

在市人民医院新区,刘革安详细查看相关隐患点的防洪应对措施情况等。他要求,千万不能掉以轻心,必须压实属地责任,集中力量强化防洪措施,提前做好应急人员和物资准备,必须确保万无一失。

随后,刘革安来到永定区西溪坪街道禾家村,认真查看该村灾情,进一步了解水情水势。他强调,要密切关注雨情水情,及时转移群众,做到“应转尽转、应转早转”;耐心细致做好群众工作,确保已避险转移人员不擅自返回受威胁区域;妥善安置受灾群众,保障群众基本生活。

市委常委、市委秘书长贺建壬,副市长莫海宏参加。

## 市应急和安全生产委员会 第三次防汛视频会商调度会议召开

本报讯 (全媒体记者 李成义 廉兴亮 刘梓华) 6月 20 日,市应急和安全生产委员会第三次防汛视频会商调度会议召开,听取当前我市防汛抗灾总体情况汇报,部署安排后续防汛抗灾重点工作。市委副书记、市长王洪斌出席会议并讲话,市委常委、副市长万东主持会议。

会议指出,当前我市防汛抗灾形势依旧严峻,面临降雨时间长、降雨强度大、河库水位高、土壤湿度大、致灾风险叠加等情况。各级各部门务必进一步聚焦风险隐患,全面排查治理山塘水库、地质灾害高发易发区、城市防洪堤坝等领域隐患点,坚决扛牢防守责任,备齐备足防汛物资,严

格落实“应转尽转、应转早转、应快转”,认真研究应对断电、断网、断路等情况的应急处置措施,为防汛抗灾提供强有力的技术支持和后勤保障。务必进一步完善应急预案,科学调整应急响应等级,结合本次汛期最新情况,丰富和完善水库塘库应急抢险、城乡居民转移安置、受灾地区人民群众生产生活秩序恢复等各类应急措施,以万全准备继续打好防汛抗灾这场硬仗。务必确保工作落到实处,强化值班值守,从严追责问责,通过督查与再督查推动落实,以高效执行力保障我市安全度汛。

市领导赵云海、赵旭,市政府秘书长向志刚参加会议。

## 我市开展“三断”情况下 应急通信保障演练

本报讯 (全媒体记者 李成义 廉兴亮 刘梓华) 6月 20 日下午,我市开展“三断”(断电、断网、断路)情况下应急通信保障演练,模拟因自然灾害所致断电、断网、断路情况下的紧急通信保障工作。市委副书记、市长王洪斌观摩演练。

本次演练按照乡村信息保障、灾区互通保障、灾区通信保障、应急指挥保障顺序,分模块进行装备性能展示,市消防救援支队、市电信公司、市联通公司、市铁塔公司根据不同模块不同场景进行了应急通信保障操作展示。

王洪斌在观摩演练过程中详细了解

了不同设备的使用功能和使用场景情况汇报。他指出,断电、断网、断路是我市防范应对自然灾害面临的重大挑战。各区县、相关部门要进一步加强与技术保障单位的沟通对接,全面掌握当前汛期区域内断电、断网、断路等情况,及时抢修抢通道路,加快恢复电力和通信。技术保障单位要因地制宜科学合理匹配设备,根据自身职能职责,积极做好常态化通信、电力等应急救援和通信保障,为早日恢复受灾地区人民群众生产生活秩序作出积极贡献。

市领导万东、赵旭,市政府秘书长向志刚参加观摩。

## 市八届人大常委会第53次主任会议召开

本报讯 (全媒体记者 朱未) 6月 20 日,市人大常委党组书记、主任田华玉主持召开市八届人大常委会第 53 次主任会议。市人大常委党组副书记、副主任龙维务,副主任周芳、陈光明、刘明成、邓剑、郑朝霞、刘小平以及秘书长郝超参加。

会议听取了市八届人大常委会第 27 次会议议程、日程调整情况的说明,以及市人大常委会执法检查组关于 2025 年度“法治护绿”执法检查情况的报告、市人大法制委关于基层立法联系点建管用情况的调研报告。听取了市人民政府关于 2024 年全市及市本级财政决算草案的报告及市人大财经委对此报告的审查报告,以及 2024 年市本级预算执行、决算草案和其他财政收支情况的审计工作报告,2024

年自然资源国有资产管理和情况的报告,关于国际友城建设情况的报告。全市城市防洪工程建设情况的报告。书面听取了市人民政府关于 2024 年度全市及市本级国有资产管理情况的综合报告。

会议研究了张家界市人大常委会关于开展市本级地方政府债务管理监督工作调研方案(草案)、中小企业促进法“一法一办法”和《湖南省先进制造业促进条例》实施情况跟踪检查方案(草案)、2025 年安全生产“三法一条例两办法”执法检查工作方案(草案),审议了张家界市人大常委会关于建立健全我市政府债务管理情况报告制度有关事项的通知(征求意见稿)。

会议还听取了人事任免议案及说明。



6月 20 日,慈利县溪口镇迅速组织开展生产自救工作,清理垃圾和淤泥,尽快恢复正常生产生活秩序。

全媒体记者 邵颖 刘子京 摄

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 整治违规吃喝,不是一阵风不能一刀切

新华社记者

深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在开展,全党上下针对违规吃喝问题坚持露头就打、从严查处。但还有个别党员干部在学习教育期间违规聚餐饮酒,反映出“四风”问题具有顽固性、反复性,也能看出违规吃喝“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想在一些人心中仍根深蒂固。违规吃喝不是无伤大雅的小事小节,而是关系党风政风、人心向

背的大事。表面看是一顿饭、一场酒,实质是贪腐问题的导火索,表面看是没管住嘴,实质是没守住心。违规吃喝不是促进发展的润滑剂,而是可能产生权力寻租和利益输送的温床,长久来看破坏正常的营商环境,最终会导致资源错配,降低经济发展的质量和效率。我们要的是高质量发展,绝非大吃大喝维持的虚假繁荣。违规吃喝不是纪律松绑的借口,在党纪国法和各

规章制度面前,没有哪个行业可以“特殊”“例外”,不能把“业务需要”作为违规吃喝的挡箭牌。整治违规吃喝决不是一阵风。一些不良作风像割韭菜一样,割了一茬长一茬,症结就在于对作风问题的顽固性和反复性估计不足。有个别党员干部心存侥幸,认为忍一忍、等一等,风头就会过去。这是对党中央推进全面从严治党坚定决心和意志的认识不清醒。

▶▶(下转 4 版②)

## 受强降雨天气影响 湖南部分列车停运

新华社长沙 6月 20 日电 (记者 明星) 连日来,湖南西部与北部迎来强降雨天气,多条河流水位迅速上涨。为确保恶劣天气下的铁路运输安全,广铁集团 20 日对湖南境内的渝怀高铁部分列车采取停运措施。

据介绍,6月 21 日起,焦柳、渝怀、石长、沪昆、黔常等线路部分列车也将停运。铁路部门将根据天气变化情况,动态调整列车运行方案。